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Библиографический список

Новосибирск 2014

Города-Герои и Крепость-Герой
	№
	Город-Герой
	Дата Указа
Президиума ВС СССР
о присвоении звания
(награждении)

	1
	Ленинград (ныне Санкт-Петербург)

	8 мая 1965 года

	2
	Одесса

	8 мая 1965 года

	3
	Севастополь

	8 мая 1965 года

	4
	Волгоград (бывший Сталинград)

	8 мая 1965 года

	5
	Киев

	8 мая 1965 года

	6
	Брестская крепость (Крепость-Герой)

	8 мая 1965 года

	7
	Москва

	8 мая 1965 года

	8
	Керчь

	14 сентября 1973 года

	9
	Новороссийск

	14 сентября 1973 года

	10
	Минск

	26 июня 1974 года

	11
	Тула

	7 декабря 1976 года

	12
	Мурманск

	6 мая 1985 года

	13
	Смоленск

	6 мая 1985 года


Звание «город-герой» стали получать с середины 1940-х годов те города СССР, жители которых проявили особый героизм в Великой Отечественной Войне. На сегодня список городов-героев включает 12 городов России, Украины и Белоруссии, а также Брестскую крепость-герой.
Мы хотим сохранить от наших предшественников не пепел, а огонь.
Ж. Жорес
ЦГБ им. К. Маркса предлагает ознакомиться со списком литературы, рассказывающей о городах, мужество и героизм жителей которых сделали их городами-героями нашей страны.
Города-герои
	
	
	

	
	
	

	1. 
	63.3(2)622

А 44


	Акулов М. Р. 

Керчь - город-герой / М. Р. Акулов. - Москва : Воениздат, 1980. - 176 с. : ил. - (Города-герои)

 Экземпляры: всего:2 - Аб.(2).



	2. 
	
	Андреев, Игорь. 

Брест, 1941: взгляд с немецкой стороны / И. Андреев // Эхо планеты. - 2012. - N 4(26 января - 1 февраля). - С. 24-27. - ISSN 02434 - 1

Аннотация: О тех, кто атаковал старую русскую крепость, о том, как враг готовился к первому в истории Великой Отечественной штурму. Об обороне Бресткой крепости в 1939 и 1941 годах. 



	
	
	

	3. 
	63.3(2)622,11

Б 66


	Битва за Москву. Крах операции "Тайфун". В труде, как в бою / сост.: К. И. Буков, З. П. Коршунова, А. Н. Пономарев. - Москва : Московский рабочий, 1985. - 527 с. : ил.

 Экземпляры: всего:3 - Аб.(2), Отд.(1).



	
	
	

	4. 
	63.3(2)622

В 39


	Вечный огонь памяти : фотоальбом / ред., сост. Е. Н. Кулагина. - Ленинград : Лениздат, 1980. - 94 с. : ил.

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).



	5. 
	63.3(2)622,11

В 75


	Воробьев, Евгений Захарович. 

Москва. Близко к сердцу : страницы героической защиты города 1941-1942 / Е. З. Воробьев. - Москва : Политиздат, 1986. - 479 с. : ил. - (Города-герои)

 Экземпляры: всего:3 - Аб.(2), Отд.(1).



	6. 
	63.3(2)622,11

В 75


	Воробьев, Евгений Захарович. 

Москва. Близко к сердцу : страницы героической защиты города 1941-1942 / Е. З. Воробьев. - 2-е изд., доп. - Москва : Политиздат, 1989. - 336 с. : ил.

 Экземпляры: всего:2 - Аб.(2).



	7. 
	63.3(4Укр)

В75


	Воронов, Александр Александрович. 

Боспор Киммерийский / А. А. Воронов, М. Б. Михайлова. - Москва : Искусство, 1983. - 183 с. : ил. - (Дороги к прекрасному)

 Экземпляры: всего:2 - Аб.(2).



	8. 
	63.3(2)622

Г 15


	Галицан, Анатолий Сергеевич. 

Тула - город-герой / А. С. Галицан, Д. З. Муриев. - Москва : Воениздат, 1981. - 159 с. : ил. - (Города-герои)

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).

	
	
	

	9. 
	
	Гончаров А. 

Города-герои Советского Союза. / А. Гончаров // Хроники краеведа. - 2010. - N 1. - С. 141-160.

Аннотация: Города-герои Советского Союза.

	
	
	

	10. 
	63.3(2)622

Г 70


	Города-герои Великой Отечественной войны : атлас / отв. ред.: Э. Г. Галиуллина, Е. В. Аулова. - Москва : Главное управление геодезии и картографии при Совете Министров СССР, 1980. - 82 с. : ил.

 Экземпляры: всего:2 - Отд.(1), Аб.(1).



	
	
	

	11. 
	63.3(2)622

Д 53


	Дмитриев, Юрий Дмитриевич. 

Города - герои : [Брест. Севастополь. Москва. Одесса. Сталинград. Киев. Ленинград] : для младшего и среднего школьного возраста / Ю. Д. Дмитриев. - 2-е изд. - Москва : Малыш, 1970. - 68 с. : ил.

 Экземпляры: всего:1 - Ч/з(1).



	12. 
	63.3(2)622

Ж 91


	Журкин Ю. Д. 

Город-герой Новороссийск : страницы революции, труда и боевой славы / Ю. Д. Журкин, А. К. Еременко, В. М. Тышенко ; ред. В. А. Голиков. - Москва : Мысль, 1983. - 303 с. : ил.

 Экземпляры: всего:2 - Аб.(1), Отд.(1).



	13. 
	63.3(4Беи)

Ж 94


	Жучкевич В. А. 

Улицы помнят : истории, события, люди в названиях улиц и площадей города-героя Минска / В. А. Жучкевич. - Минск : Беларусь, 1979. - 174 с. : ил.

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).

	
	
	

	
	
	

	14. 
	85.11

К 38


	Киев. - Москва : Стройиздат, 1975. - 263 с. : ил. - (Архитектура городов-героев)

 Экземпляры: всего: - .



	15. 
	63.3(2)622

К 44


	Киселев, Алексей Алексеевич. 

Мурманск - город-герой / А. А. Киселев. - Москва : Воениздат, 1988. - 187 с. : ил. - (Города-герои)

 Экземпляры: всего:2 - Аб.(2).



	16. 
	63.3(2)622

К 54


	Князюк, Валерий Константинович. 

Брестская крепость : историко-героическая повесть о защите и освобождении крепости в 1941 - 1944 гг. / В. К. Князюк. - Москва : Политиздат, 1988. - 187 с. : ил. - (Города-герои)

 Экземпляры: всего:6 - Аб.(4), Ч/з(1), Отд.(1).



	17. 
	63.3(2)622

К 79


	Крепость-герой : фотоальбом / авт.-сост.: Т. Ходцева, С. Маслюков. - Минск : Беларусь, 1967. - 119 с. : ил.

 Экземпляры: всего:1 - Ч/з(1).



	18. 
	
	Липовец, Ирина. 

Камни, омытые кровью и морем / И. Липовец // Собеседник. - 2010. - N 36(22-28 сентября). - С. 10.

Аннотация: Город Победы: Керчь.


	19. 
	63.3(2)622

М 17


	Максимов, Евгений Васильевич. 

Смоленск : страницы героической защиты и освобождения города 1941 - 1943 / Е. В. Максимов. - Москва : Политиздат, 1990. - 240 с. : ил. - (Города-герои)

 Экземпляры: всего:2 - Ч/з(1), Отд.(1).



	20. 
	63.3(2)622,5

М 34


	Матуковский, Николай Егорович. 

Минск : документальная повесть о 1100 днях героической борьбы минчан против гитлеровских оккупантов : в письмах, воспоминаниях и документах : 1941 - 1944 / Н. Е. Матуковский. - Москва : Политиздат, 1982. - 127 с. : ил. - (Города-герои)

 Экземпляры: всего:3 - Аб.(1), Ч/з(1), Отд.(1).



	21. 
	63.3(2)622

М 47


	Мелков Л. А. 

Керчь : повесть-хроника в документах, воспоминаниях и письмах участников героической защиты и освобождения города в 1941 - 1944 гг. / Л. А. Мелков. - Москва : Политиздат, 1981. - 199 с. : ил. - (Города-герои)

 Экземпляры: всего:1 - Отд.(1).



	22. 
	63.3(2)622,11

М 69


	Михайлов В. В. 

Ленинград: Героическая оборона города в 1941 - 1944 гг. / В. В. Михайлов. - Москва : Политиздат, 1980. - 199 с. : ил. - (Города-герои)

 Экземпляры: всего:2 - Ч/з(1), Отд.(1).



	23. 
	85.11

М 69


	Михайлов, Константин Михайлович. 

Город-герой Новороссийск / К. М. Михайлов. - Москва : Стройиздат, 1978. - 173 с. : ил. - (Архитектура городов-героев)

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).



	24. 
	63.3(2)622,12

М 80


	Морозов, Василий Павлович. 

Исторический подвиг Сталинграда / В. П. Морозов. - 2-е изд., испр. и доп. - Москва : Воениздат, 1982. - 173 с. : ил. - (Города-герои)

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).



	25. 
	63.3(2)622

М 82


	Москаленко, Анатолий Захарович. 

Киев : документальная повесть в письмах, дневниках и воспоминаниях участников исторической эпопеи защиты и освобождения города в 1941 - 1943 гг. / А. З. Москаленко. - Москва : Политиздат, 1978. - 190 с. : ил. - (Города-герои)

 Экземпляры: всего:4 - Ч/з(1), Отд.(1), Аб.(2).



	26. 
	63.3(2)622

М 91


	Мурзаев, Николай Иванович. 

Смоленск - город-герой / Н. И. Мурзаев. - Москва : Знание, 1987. - 64 с. - (Новое в жизни, науке, технике. № 3, Защита Отечества)

 Экземпляры: всего:2 - Аб.(2).



	
	
	

	27. 
	63.3(2)622,11

Н 40


	Неверов И. М. 

Севастополь. Страницы героической защиты и освобождения города-героя. 1941 - 1944 / И. М. Неверов. - Москва : Политиздат, 1983. - 296 с. : ил. - (Города-герои)

 Экземпляры: всего:3 - Аб.(1), Ч/з(1), Отд.(1).



	28. 
	63.3(2)622

П 12


	Падерин И. Г. 

Волгоград : страницы героической защиты города-героя 1942 - 1943 / И. Г. Падерин. - Москва : Политиздат, 1980. - 175 с. : ил. - (Города-герои)

 Экземпляры: всего:3 - Аб.(1), Ч/з(1), Отд.(1).



	29. 
	85.11

П 15


	Памятник героическим защитникам Ленинграда. Пискаревское мемориальное кладбище-музей : альбом. - Ленинград : Художник РСФСР, 1962. - 65 с. : ил.

 Экземпляры: всего: - .



	30. 
	63.3(2)622

П 15


	Память : письма о войне и блокаде. - Ленинград : Лениздат, 1985. - 688 с. : ил.

 Экземпляры: всего:2 - Аб.(1), Отд.(1).



	
	
	

	31. 
	63.3(2-2М)

С77


	Старикова, Людмила Михайловна. 

Москва стародавняя: Герои жизни и сцены / Л. М. Старикова. - Москва : Артист. Режиссер. Театр ; Калининград : Янтарный сказ, 2000. - 384 с. : ил.

 Экземпляры: всего:1 - Ч/з(1).



	32. 
	63.3(2)622,11

Т 83


	Туманов, Алексей Семёнович. 

Тула : страницы хроники героической защиты города-героя в 1941 г. / А. С. Туманов. - Москва : Политиздат, 1985. - 192 с. : ил. - (Города-герои)

 Экземпляры: всего:2 - Аб.(1), Отд.(1).



	
	
	

	33. 
	63.3(2)622,11

У 83


	Усыченко Ю. И. 

Одесса. Страницы героической защиты и освобождения города-героя. 1941 - 1944 / Ю. И. Усыченко. - Москва : Политиздат, 1978. - 174 с. : ил. - (Города-герои)

 Экземпляры: всего:6 - Аб.(4), Ч/з(1), Отд.(1).



	34. 
	63.3(2)622

Ш 65


	Шиян, Иван Сильвестрович. 

Новороссийск - город-герой / И. С. Шиян. - 2-е изд., доп. - Москва : Воениздат, 1982. - 175 с. : ил. - (Города-герои)

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).

Города-герои в художественной литературе




Брест
	
	
	

	1. 
	84(2=411.2)6

В 19


	Васильев, Борис Львович. 

В списках не значился : роман / Б. Л. Васильев. - Москва : Советская Россия, 1985. - 252 с. : ил. - (Всероссийская библиотека Мужество)

 Экземпляры: всего:7 - Аб.(4), Отд.(3).


	2. 
	63.3(2)622,11

С 50


	Смирнов, Сергей Сергеевич. 

Брестская крепость / С. С. Смирнов. - Москва : Советская Россия, 1990. - 396 с. - (Подвиг)

 Экземпляры: всего:6 - Аб.(4), Отд.(2).



	3. 
	63.3(2)622,11

С 50


	Смирнов, Сергей Сергеевич. 

Герои Брестской крепости / С. С. Смирнов. - Москва : Воениздат, 1959. - 240 с. : ил.

 Экземпляры: всего:1 - Ч/з(1).



	
	
	

	4. 
	84(4/8)

Ш 19


	Шамякин, Иван Петрович.  Собрание сочинений : в 6 т. / И. П. Шамякин. - Ленинград : Художественная литература, Ленинградское отделение. - 1987

Т. 6 : Шамякин, Иван Петрович. Петроград-Брест : роман ; Корни и ветви : из дневников последних лет; пер. с бел. / И. П. Шамякин. - 1988. - 544 с

 Экземпляры: всего:3 - Аб.(3).




Ленинград
	 
	
	

	1. 
	84(2=411.2)6

А28


	Адамович, Александр Михайлович. 

Блокадная книга / А. М. Адамович, Д. А. Гранин ; илл. Е. Капустин. - Москва : Советский писатель, 1983. - 431 с. : ил

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).



	2. 
	63.3(2)622,11

Г 49


	Гинзбург, Лидия Яковлевна. 

Записки блокадного человека. Воспоминания / Л. Я. Гинзбург ; отв. ред. Н. Розман. - Москва : ЭКСМО, 2014. - 640 с. - (Библиотека Всемирной литературы)

 Экземпляры: всего:2 - Аб.(1), Отд.(1).



	3. 
	84(2=411.2)6

Д68


	Доризо, Николай Константинович. 

Всё, что знаю о любви... / Н. К. Доризо. Блокада; Катя; Эмма; Древнее око цыган; Яблоки Евы / О. Шестинский. Затмение; Снохач Бусыгин:повести : повесть / С. Луцкий. - Москва : Роман-газета, 2005. - 96 с. - (Роман-газета ; 23 (1509). Народный журнал)

 Экземпляры: всего:1 - Отд.(1).



	4. 
	84(2=411.2)6

Е 50


	Еленин, Марк Соломонович. 

Ленинградская блокада : повесть, рассказы / М. С. Еленин ; ред. Л. А. Плотникова. - Ленинград : Лениздат, 1982. - 512 с. : ил.

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).



	5. 
	84(2=411.2)6

М 59


	Миксон, Илья Львович. 

Жила, была : историческое повествование / И. Л. Миксон ; отв. ред. О. В. Давтян. - Ленинград : Детская литература, Ленинградское отделение, 1991. - 224 с. : ил., фот.

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).



	6. 
	84(2=411.2)6

Ч-16


	Чаковский, Александр Борисович. 

Блокада : роман / А. Б. Чаковский. - Москва : Известия, 1975. - 767 с. : ил. - (Библиотека "Дружбы народов")

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).



	7. 
	
	Шестинский, Олег. 

Блокадные мальчики : [подборка стихотворений] / О. Шестинский // Российская газета. - 2014. - N 20(30 января - 5 февраля). - С. 38

Аннотация: Детям блокадного Ленинграда посвящается.


Москва
	 
	
	

	1. 
	84(2=411.2)6

А47


	Алексеев, Сергей Петрович. 

От Москвы до Берлина : рассказы о Великой Отечественной войне для детей / С. П. Алексеев. - Москва : АСТ : Астрель, 2005. - 190 с. : ил

 Экземпляры: всего:3 - Отд.(2), Аб.(1).



	2. 
	84(253)-5

В 25


	Вдовин, Михаил Григорьевич. 

Память огненных лет : памяти брата, Вдовина Григория Григорьевича, погибшего в боях под Москвой 10 декабря 1941 года, мужеству и подвигу поколений грозовых лет Великой Отечественной войны посвящаю: [стихи] / М. Г. Вдовин ; авт. предисл.: В. М. Орлов, М. Г. Вдовин. - Новосибирск : Сибирское книжное издательство, 2011. - 240 с. : портр.

 Экземпляры: всего:2 - Аб.(2).



	3. 
	84(2=411.2)

В27


	Великая Отечественная война в лирике и прозе : в 2 т. Т. 1 / сост., авт. вступ. ст. С. А. Леонов, сост., авт. вступ. ст. И. С. Леонов. - Москва : Дрофа : Вече, 2002. - 512 с. - (Библиотека отечественной классической художественной литературы)

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).



	4. 
	84(2=411.2)6

В 27


	Великая Отечественная война в русской литературе / В. В. Быков, К. Д. Воробьев, В. П. Некрасов. - Москва : АСТ : Астрель, 2010. - 461, [3] с. - (Библиотека школьника)

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).



	5. 
	84(0)

В 27


	Великая Отечественная : стихотворения и поэмы : в 2 т. / сост.: С. Наровчатов, Я. Хелемский. - 2-е изд., доп. - Москва : Художественная литература. - 1975

Т. 1. - 1975. - 590 с

 Экземпляры: всего:3 - Отд.(1), Ч/з(1), Аб.(1).



	6. 
	84(0)

В 27


	Великая Отечественная : стихотворения и поэмы : в 2 т. / сост.: С. Наровчатов, Я. Хелемский. - 2-е изд., доп. - Москва : Художественная литература. - 1975

Т. 2. - 1975. - 511 с

 Экземпляры: всего:3 - Отд.(1), Аб.(1), Ч/з(1).



	7. 
	84(0)

В 29


	Венок славы : антология художественных произведений о Великой Отечественной войне : в 12 т. - Москва : Современник. - 1983

Т. 2 : Битва за Москву / сост. В. Кочетков. - 1984. - 623 с. : ил.

 Экземпляры: всего:3 - Аб.(2), Отд.(1).



	8. 
	84(2=411.2)6

В75


	Воробьев, Константин Дмитриевич. 

Убиты под Москвой. Это мы, господи!. : повести / К. Д. Воробьев ; илл. Ю. Ребров. - Москва : Художественная литература, 1987. - 157 с. : ил.

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).



	9. 
	84(2=411.2)6

К 76


	Кошкин, Иван. 

Они не пройдут! : три бестселлера одним томом / И. В. Кошкин. - Москва : Яуза : ЭКСМО, 2013. - 864 с. - (Военный боевик. Лучшие бестселлеры)

 Экземпляры: всего:2 - Аб.(1), Отд.(1).



	
	
	

	10. 
	84(2=411.2)6

С 76


	Стаднюк, Иван Фотиевич. 

Меч над Москвой : роман : [в 2 кн.] / И. Ф. Стаднюк. - Москва : Воениздат, 1990. - 430, [1] с

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).



	11. 
	84(2=411.2)6

С76


	Стаднюк, Иван Фотиевич. 

Москва, 41-й : роман / И. Ф. Стаднюк. - Москва : Воениздат, 1985. - 318 с

 Экземпляры: всего:3 - Аб.(3).




Севастополь
	1. 
	84(2=411.2)6

М 20


	Малышкин, Александр Георгиевич.  Собрание сочинений : в 3 т. / А. Г. Малышкин. - Москва : Гослитиздат. - 1940

Т. 2 : Севастополь. - 1947. - 373 с

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).



	2. 
	84(2=411.2)6

С 14


	Сажин, Пётр Александрович. 

Севастопольская хроника : повести / П. А. Сажин. - Москва : Советский писатель, 1987. - 522 с. : портр.

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).



	
	
	

	4. 
	84(2=411.2)

Ф53


	Филиппов, Михаил Михайлович. 

Осаждённый Севастополь : исторический роман / М. М. Филиппов. - Москва : Правда, 1989. - 447 с. : порт

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).
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